

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители:
администрация г. Находки,
редакция «НР»



16 ДЕКАБРЯ 1995 ГОДА
СУББОТА
№ 232 (8609)
Цена 112 р.
В розницу — свободная



Завтра — выборы!

Приглашаем избирателей города
принять участие в голосовании

● На актуальную тему

КИТАЙСКАЯ ПАНИКА НА РУССКОМ РЫНКЕ АМЕРИКАНСКОГО ДОЛЛАРА

НА СЕРЕДИНУ будущего года намечено начало обмена сто долларовых купюр. Это в Америке. Но паника возникает в России. И уже сейчас.

Наверное, нетрудно понять этот феномен, если вспомнить, к примеру, как сравнительно недавно мы меняли пятидесятирублевые бумажки — очереди в сберкассы, потери, жалобы, слезы... Вот и сейчас обмен заморских денег воспринимается, как российская трагедия. И подогревается это средствами массовой информации.

Так, центральное радио объявило, что наши умельцы фальшивомонетчики заготовили долларов на много-много лет вперед, а обмен на купюры нового образца неминуемо заставит сбыть их в самые короткие сроки. Так и хочется посоветовать нашим подпольным изготовителям денег — «работайте» себе спокойно, ведь и старые, и новые доллары будут существовать параллельно. И не один год. Впрочем, это они и сами отлично знают. Другое дело — законопослушные россияне, которым телевидение подбросило еще и такую информа-

цию — за обмен наши банки будут брать комиссионные.

— Не думаю, — говорит заместитель управляющего Внешторгбанком В. Тарадина. — К примеру, Япония неоднократно меняла йены, и никто этого даже не заметил. Ни о каких комиссионных не шло и речи. «Работала» валюта и старого, и нового образца. Также, без проблем, вероятней всего, пройдет и обмен доллара. Появится об этом закон, и мы начнем действовать. Вообще об этом и говорить пока рано.

— А как насчет фальшивых долларов, ведь нам обещают огромный их сброс?

— Для нашего банка это не представляет никакой угрозы, есть приборы для проверки денег, справочники, наконец, есть такие специалисты, которые отличат «мусор» от денег без всякой техники.

— Но наши горожане и вообще россияне поль-

зуются еще и услугами перекупщиков валюты на базарах. Вот здесь, наверное, и нужно, как говорится, держать ухо востро?

— В первую очередь, надо сказать о том, что все валютные сделки частных лиц — это нарушение закона, которое влечет уголовную ответственность. Поэтому, покупая у кого-то валюту, человек рискует не только потерей денег.

— Итак, обмен долларов еще впереди, и он не дает повода для паники. И все же паника есть. Почему, к примеру, многие стремятся освободиться от долларов с датой изготовления до 1990 года?

— По официальному распоряжению Центрального банка вся валюта действительна с датой выпуска с 1934 года. Она действует во всем мире, без всяких ограничений принимаем ее и мы. Но в Китае лавочки предпочитают доллары 1990 года. Поэтому наши туристы и стараются запастись именно такой валютой. А пример оказался заразительным, и поменять свои доллары стараются и те, кому это совсем не нужно. К нам часто приходят с такой просьбой, и мы никому не отказываем.

В итоге можно сказать, что паника на нашем валютном рынке чисто китайская.

Беседовал
В. ТАРУСИН.

Детский центр ждет ребят

ДЕТСКИЙ деловой и культурный центр в Находке, которому месяц с небольшим, уже заявил о себе. Здесь действует театральная студия, создаются первые телепередачи, набирается тимуровская команда.

В центре нашла приют молодежная рок-группа, открыт и действует комиссионный магазин «Торжок», куда дети носят на продажу свои игрушки и поделки. Здесь постоянно показывают ребятами видеополосы, издается детская газета «Ого!».

Недавно вышел в свет первый номер рекламного вестника, который называется «Находка-Рынок». Тираж — 30 тысяч экземпляров, а выпускать его будут старшеклассники. Вестник рассчитан на взрослую аудиторию.

Сотрудники центра, осуществляя этот проект, намерены обеспечить работой всех подростков, желающих выполнять обязанности рекламных агентов и распространителей газеты.

В центре будут рады каждому юному находкиincu, здесь готовы принять и поддержать новые идеи и проекты.

О. МИХАЙЛОВА.

● Панорама событий

Новоселье в вузе

В ИНСТИТУТЕ технологии и бизнеса состоялось открытие второго корпуса.

Студенты получили новые светлые аудитории, где теперь уже идут занятия. И еще, что немаловажно, в новом корпусе будет работать буфет, где для студентов всегда приготовят горячие завтраки и обеды. А для преподавателей вуза оборудована хорошая гостиная. С нового учебного года иногородним студентам будет предоставлено общежитие, расположенное также в этом корпусе института.

Следует отметить, что большую практическую помощь в подготовке этого важного для жизни института события оказал председатель совета учредителей Н. Крецу. Проблемы вуза ему хорошо известны. Много своего личного времени отдает он их решению. Надеемся, что и впредь руководители города с вниманием будут относиться к деятельности первого в городе самостоятельного вуза.

Итак, институт технологии и бизнеса расширил свои площади, его студенты живут интересной насыщенной жизнью. И двери этого института открыты всем находкинским ребятам, желающим после школы продолжить свое образование.

А. МАРТЫНОВА,
директор центра дополнительного образования института технологии и бизнеса.

Еще одна газета

ЫШЕЛ В СВЕТ первый номер газеты «Коммунист Находки», учредитель которой — городской комитет Коммунистической партии Российской Федерации. Тираж выпуска 950 экземпляров, периодичность пока неизвестна.

В передовой статье, которая названа «В добрый час!», секретарь горкома КП РФ В. Иванов пишет, что на страницах газеты «...будет открытая полемика трудящихся масс города по волнующим их проблемам. Глубокий и всесторонний анализ событий позволит им определиться в выборе путей и средств своей борьбы за прогрессивные антинародный режим права и свободы, постепенно, не торопясь, разобраться во всех так называемых «демократических реформах».

Чего, на мой взгляд, в первом номере не видно, той самой полемики, о которой говорит секретарь горкома. Конечно, материалов опубликовано много и авторов достаточно, но все пишется об одном и на одну тему, которую можно обозначить двумя вопросами: «Что мы потеряли?» и «Что мы приобрели?».

Что и говорить, вопросы сегодня злободневные и жизненные для многих, но если они звучат буквально в каждом материале, то это однообразие несколько утомляет. Хотя, с другой стороны, и понятно, поскольку газета вышла в канун выборов и от первой и до последней строки посвящена агитации за кандидатов от Компартии РФ.

Эти заметки не в назидание, как надо делать газету, а замечания старших коллег на будущее, если газета намерена выходить регулярно. Чего мы ей и желаем. Пусть будет в городе больше средств массовой информации, и разных.

М. СВЕТЛАНОВ.

В награду — экскурсия

ДВАДЦАТЬ школьников — победителей конкурса, объявленного телепередачей «Эхо недели», побывали на экскурсии в Золотой Долине.

Здесь они познакомились с летчиками, узнали, как работают системы слежения и что происходит в ангарах. К интересным впечатлениям добавилось и еще одно — обед в офицерской столовой.

Н. ПАВЛОВА.

● Экспедиция Федора Конюхова

День рождения в ледяной пустыне

В ЛЕДЯНОЙ антарктической пустыне встретил свой день рождения художник и путешественник из Находки Федор Конюхов. Ему исполнилось 44 года. Почти сорок из них он исследует неизвестные края и труднодоступные уголки планеты.

В одном из интервью Федор рассказывал, что

первый свой поход совершил в шестилетнем возрасте. Увязался за цыганским табором, проходившим мимо его деревни Чкалово на Азов-

ском море. Путеводными звездами, зовущими его в дорогу, Конюхов называет русского путешественника Георгия Седова и японского — Наоми Уэмуру. Оба они отдали жизни

при покорении холодных уголков планеты, но, добавив он, смелостью и мужеством своим освещают пути Федора.

По сообщению менеджера Федора Конюхова Бориса Пестрякова, дальневосточник перевалил широту 85 градусов и прошел половину пути от места старта до финиша. На равнинном ледовом куполе Антарктиды, поднявшемся на высоту бо-

лее двух тысяч метров, темп передвижения россиянина намного возрос. По информации международной туристической компании «Адвенчур нетуорк интернешнл», следящей за передвижением на шестом континенте всех путешественников, Федор за сутки проходит не менее 30 километров. А рекордный результат, 37 километров, достигнут 8 декабря. Несмотря на все трудности, вытравившие на его долю, Конюхов уверенно идет к Южному полюсу, на котором намерен установить Российский флаг.

ИТАР-ТАСС.

